

# 会讲宁波话,爱吃红膏咸蟹 这个老外成了网红

## 他还在中国收获了爱情

“阿拉是宁波宁,阿拉来讲宁波话,阿拉喜欢宁波菜……”这几天,就职于宁波市奉化区诺德安达学校的外教Alan Foster,因为一段讲宁波方言的视频,成了“网红”。

Alan是一名芭蕾舞老师。他讲起话来机灵、搞怪,与他交谈,让人感到十分亲切与轻松。当他用一口熟练的汉语普通话甚至是宁波方言、奉化方言与人交流时,你也许不会想到,他是英国人。



### A 对中国“一见钟情”

Alan有个中文名字叫“舞歌”,他对舞蹈有着天生的执着。19岁时,他放弃了之前的专业,转而学习舞蹈。虽然已经过了学习舞蹈的黄金年龄,但他还是凭借坚持与努力,克服了许多常人难以想象的困难,慢慢走进了舞蹈的殿堂。

为了提升自己的专业水平,Alan先后在伦敦中央芭蕾舞学校和古巴国家芭蕾舞团接受芭蕾舞专业培训。他还取得了英国密德萨斯大学教育研究生资格证书(PGCE)和现代语言学(法语和西班牙语)硕士学位。

采访中,他用一个中国成语“一见钟情”,来形容他在中国的美好经历。

2011年,Alan被古老的东方文化吸引,来到了中国,在北京诺德安达学校任教。3年后,为了专业知识更加精湛,他只身前往中东学习阿拉伯舞蹈。2017年,Alan又回到了中国,因为中国文化让他欲罢不能。今年宁波市奉化区诺德安达学校建成,一次偶然的机遇,Alan与奉化结缘。

虽然来到奉化还不到半年,但具有强大语言天赋的Alan,已经把奉化方言以及宁波话讲得很流利了。

### B 是教师也是学生

目前,Alan担任宁波市奉化区诺德安达-茱莉亚表演艺术项目老师,该项目是“音乐界哈佛”美国茱莉亚学院在中国设立的表演艺术课程项目。近日,Alan和来访的茱莉亚学院全球K-12舞蹈课程主任兼舞蹈系教师Hilary Easton一起,为学生们上了精彩的舞蹈课程。

“我进行的是表演艺术的教学,我坚信,表演艺术在孩子的成长中可以起到至关重要的作用,能够帮助学生发展成为聪慧、自信和全面的全球公民,勇于站在世界的舞台上表达自己。”对于教学,Alan认为,正如中国的一句名言“授人以鱼不如授人以渔”,“学习需要方法,要学习如何去探索,而不只是学习知识。”

Alan在给孩子们上课的同时,也在认真学习中国语言,看中文书,了解中国的历史文化。“中国发展得非常快,宁波的现代化程度非常高,生活在这里非常舒服。”他笑着说。

### C 在中国收获爱情

为了融入当地生活,Alan经常在奉化各处游历,体验地道的美食,感受浓浓的地域文化。他非常喜欢宁波以及奉化的美食,特别是海鲜,像红膏咸蟹、扇贝等都是他的最爱,鲜咸的口味与他在英国的故乡妈妈做饭的味道很像,他时常感觉这里就是他的第二故乡。

对Alan来说,中国是个福地。在这里,他除了体验到浓郁的东方文化,更邂逅了自己的爱情。说起自己的爱情故事,Alan手舞足蹈,像个快乐的孩子。

说起未来的打算,Alan表示,他想继续留在宁波市奉化区诺德安达学校,用自己的专业知识和阅历,为中国小朋友带来高雅的艺术体验和丰富的文化感受。

记者 鲁威

## “扫码党”出没,你拒绝了吗?

“您好,我们是自己创业开办公司的,扫码关注我们微信公众号可以送您两包纸巾哦。”在地铁上你有遇到过这种情况吗?



近日,笔者在宁波地铁上就遇到这样的“扫码党”,在地铁车厢里穿梭,挨个让人扫码。虽然没有强迫,但对方十分热情,容易让人碍于情面而被动扫码。其实面对这种情况,许多乘客心里还是有些忐忑不安,感到不舒服的。

地铁“扫码党”在大城市并不罕见,甚至可以说是有些泛滥。“扫码党”以漂亮女性居多,她们以“外形+小福利”为武器对乘客逐个击破,尤其是专注玩着手机的你。

凡看书看剧的你稍稍走个神,她们就会以迅雷不及掩耳盗铃之势,悄没声儿地把手机屏幕,甚至身体部位上贴的二维码靠近你,脆生生又娇滴滴地说一句:“小哥哥,扫个码,好不好嘛!”

然而,这种行为是否经过地铁运营方的许可呢?

### 文明乘车:拒绝“扫码党”

地铁是公共交通,不该出现乞讨、卖艺等行为,更不能进行商业推广和营销活动。很显然,某些所谓的“扫码推广”在实质上已经构成对乘客的骚扰,也影响到了地铁正常的营运秩序。有的还涉嫌欺诈等更严重的问题。

“这种频繁的‘扫码推销’现象,严重影响了其他乘客的乘车环境和运营秩序。”宁波轨道交通运营分公司相关负责人表示:“轨道范围内严禁从事‘兜售、扫码推销、派发物品’等影响轨道运营秩序的行为。”

根据《宁波市轨道交通运营管理条例》《宁

波市轨道交通乘客守则》等规定,对违反规定的,由运营单位责令改正;拒不改正的,执法部门将对单位处二百元以上一千元以下的罚款,对个人处二十元以上二百元以下的罚款。

今年以来,运营分公司积极联合市客管局、轨道交通治安分局等执法部门,在车厢向扫码、推销党频繁“亮剑”,共发现查处违规行为近40起。

### 遇到“扫码党”,别沉默

相关专家表示,二维码扫描是当下手机隐私泄露的主要几种方式之一。随意扫陌生人的二维码,从技术角度而言,一些别有用心者会伺机获取他人隐私信息,甚至可以将病毒软件植入他人手机中。另一方面,一些未能通过苹果或安卓官方渠道下载的APP,缺乏必要的安全保障,乘客在操作过程中很容易泄露个人的隐私数据。

“除了相关部门不定期的巡查外,我们更希望市民乘客能学会拒绝‘扫码党’。”宁波轨道交通运营分公司相关负责人说。

如果市民朋友在乘车过程中遇到此类情况,请告知对方车厢内严禁扫码。也希望市民朋友及时通知站务人员或拨打地铁服务热线0574-83070000,要记得告知具体时间、相关列车信息、违规人员特征等,以便工作人员快速准确进行处理。

“希望通过我们和市民朋友的一起努力,共创清洁整洁文明的乘车环境。”该负责人表示。

王元卓 水微娜